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 ΔΙΑΚΗΡΥΞΗ

ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ - ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ , ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ & ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΤΩΝ
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ  ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2015

Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ

Έχοντας υπόψη:

α) Του Ν. 3463/2006 «Κώδικας Δήμων και Κοινοτήτων».
β) Του Π.Δ. 28/1980 «Περί εκτελέσεως έργων και προμηθειών Ο.Τ.Α.».
γ) Του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 
Διοίκησης-Πρόγραμμα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87Α).
δ) Του Ν. 3861/2010 «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων 
και πράξεων των κυβερνητικών και διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο 
διαδίκτυο – Πρόγραμμα Διαύγεια- και άλλες διατάξεις».
ε) Της εγκυκλίου 11 (Αρ. πρωτ. 27754/28/6/2010) του Υπ. Εσωτερικών «Αποδοχή της 
αρ. 204/2010 γνωμοδότησης του Δ΄ Τμήματος του Ν.Σ.Κ.- Δαπάνες δημοσιεύσεων 
διαγωνισμών Δημοσίων Συμβάσεων ΟΤΑ Α΄βαθμ.»
στ)Της υπ’αριθμ. Π1/3306/12-11-2010 απόφασης του Υπ. Οικονομίας, 
Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας (ΦΕΚ 1789/12-11-2010), με την οποία εξαιρούνται 
από την ένταξη στο ενιαίο πρόγραμμα προμηθειών (Ε.Π.Π.), οι προμήθειες ειδών, των 
οποίων η δαπάνη κατά κωδικό είδους, δεν υπερβαίνει ετησίως το ποσό των 60.000 
ευρώ χωρίς Φ.Π.Α.
ζ)Της απόφασης του Υπ. Οικονομίας Αντ. & Ναυτιλίας Π1/3305/2010-ΦΕΚ 
1789/12.11.2010 με την οποία το όριο για τη διενέργεια πρόχειρου διαγωνισμού 
καθορίστηκε σε 60.000 € χωρίς ΦΠΑ.
η)Της ΚΥΑ Π1/2380/18-12-2012 (ΦΕΚ 3400/20-12-2012 τεύχος Β) με την οποία 
ρυθμίζονται ειδικότερα θέματα λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού 
Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων του Υπουργείου Ανάπτυξης, Ανταγωνιστικότητας, 
Υποδομών, Μεταφορών και Δικτύων.
θ)Της Υ.Α. Π1/2390/16-10-2013 (ΦΕΚ 2677/Β/21-10-2013) «Τεχνικές λεπτομέρειες και 
διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»
ι)Της με αριθμ. πρωτ. Π1/542/ 4/3/ 2014 (ΑΔΑ: ΒΙΚΤΦ-ΠΨ5) εγκύκλιος με θέμα 
«Ενημέρωση για το Εθνικό Σύστημα Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ)»
ια)Του ν. 4250/2014 (ΦΕΚ 74/Α΄/26.3.2014)«Διοικητικές Απλουστεύσεις … και λοιπές 
ρυθμίσεις».
ιβ)Του ν. 4281/2014 (ΦΕΚ 160/Α΄/8-8-2014) «Μέτρα στήριξης και ανάπτυξης της 
ελληνικής οικονομίας, οργανωτικά θέματα Υπουργείου Οικονομικών και άλλες 
διατάξεις »
ιγ(Την υπ αριθμ     /2015 απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής περί 
ιδ) Την με αριθμό         /2015  απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής με την οποία έγινε η
«Έγκριση της αριθ.     15/2015  μελέτης της εργασίας «ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ - 
ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ , ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ & ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ
ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ  ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2015» συνολικού 
προϋπολογισμού 216.961,92  € (με ΦΠΑ) και καθορισμός των όρων διενέργειας 
διαγωνισμού»

Προκηρύσσει  ηλεκτρονικό δημόσιο ανοικτό τακτικό μειοδοτικό διαγωνισμό με

σφραγισμένες  προσφορές  και  με  κριτήριο κατακύρωσης την  χαμηλότερη  τιμή στις
τιμές  του  προϋπολογισμού  της  μελέτης  όπως  αυτή  προκύπτει  από  την  υποβολή



ενιαίου  ποσοστού  έκπτωσης  (%)  στις  επιμέρους  ομάδες-κατηγορίες  του
διαγωνισμού,έτσι όπως αυτές περιγράφονται στην υπ αριθμ    15/2015 μελέτης με τίτλο
«ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ -  ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ ,  ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ  ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ &
ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ ΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ
ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2015»  που  έχει  συνταχθεί από την Δ/νση Περιβάλλοντος του Δήμου
Λεβαδέων ενδεικτικού  προϋπολογισμού  διακοσίων  δέκα  έξι  χιλιάδων  ;εννιακοσίων
εξήντα ενός ευρώ και ενενήντα δύο λεπτών(216.961,92  €) με Φ.Π.Α. και θα διενεργηθεί
με τους ακόλουθους όρους:.

ΑΡΘΡΟ 1
Ο διαγωνισμός θα πραγματοποιηθεί με χρήση της πλατφόρμας του Εθνικού 
Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΣΗΔΗΣ) μέσω της διαδικτυακής 
πύλης www.promitheus.gov.gr του συστήματος. 

1.1   Τόπος και χρόνος διενέργειας.  
ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΟΣ ΤΟΠΟΣ

ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

ΑΝΑΡΤΗΣΗΣ ΤΗΣ
ΔΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΣΤΗ

ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ
ΠΥΛΗ ΤΟΥ ΕΣΗΔΗΣ

ΗΜ/ΝΙΑ
ΕΝΑΡΞΗΣ

ΥΠΟΒΟΛΗΣ
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

ΚΑΤΑΛΗΚΤΙΚΗ
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ

ΥΠΟΒΟΛΗΣ
ΠΡΟΣΦΟΡΩΝ

Διαδικτυακή πύλη 
www.promitheus.gov.gr,
του Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. 

     7/4/2015  28/4/2015 
08.00 πμ

4/5/2015 ώρα 11.00
πμ

Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας δεν υπάρχει η δυνατότητα 
υποβολής προσφοράς στο Σύστημα. Ο χρόνος υποβολής της προσφοράς και 
οποιαδήποτε ηλεκτρονική επικοινωνία μέσω του συστήματος βεβαιώνεται αυτόματα από
το σύστημα με υπηρεσίες χρονοσήμανσης σύμφωνα με τα οριζόμενα στην παρ.3 του 
άρθρου 6 του Ν.4155/13 και το άρθρο 6 της ΥΑ Π1-2390/2013 «Τεχνικές λεπτομέρειες και 
διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.) »
1.2 Προϋποθέσεις για τη δυνατότητα συμμετοχής στον ηλεκτρονικό διαγωνισμό
Για την συμμετοχή στο διαγωνισμό οι ενδιαφερόμενοι οικονομικοί φορείς απαιτείται να 
διαθέτουν ψηφιακή υπογραφή, χορηγούμενη από πιστοποιημένη αρχή παροχής 
ψηφιακής υπογραφής και να εγγραφούν στο ηλεκτρονικό σύστημα (Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ. - 
Διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr) ακολουθώντας την κατωτέρω διαδικασία 
εγγραφής.
1.2.1 Οι οικονομικοί φορείς, αιτούνται, μέσω της ιστοσελίδας συστήματος και από τον 
σύνδεσμο «Εγγραφείτε ως οικονομικός φορέας», την εγγραφή τους σε αυτό 
(παρέχοντας τις απαραίτητες πληροφορίες και αποδεχόμενοι τους όρους χρήσης του)
ταυτοποιούμενοι ως εξής:
- Όσοι από τους ανωτέρω διαθέτουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) 
ταυτοποιούνται με χρήση των διαπιστευτηρίων (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης)
που αυτοί κατέχουν από το σύστημα TAXISNet της Γενικής Γραμματείας 
Πληροφοριακών Συστημάτων. Εφόσον γίνει η ταυτοποίηση, εγκρίνεται η εγγραφή του 
χρήστη από το Τμήμα Προγραμματισμού και Στοιχείων της Διεύθυνσης Πολιτικής 
Προμηθειών της Γενικής Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών.
- Οι οικονομικοί φορείς – χρήστες των κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης οι 
οποίοι δεν διαθέτουν ελληνικό Αριθμό Φορολογικού Μητρώου (ΑΦΜ) αιτούνται την 
εγγραφή τους συμπληρώνοντας τον αριθμό ταυτότητας ΦΠΑ (VAT Ιdentification 
Number) και ταυτοποιούνται με χρήση των διαπιστευτηρίων που κατέχουν από το 
αντίστοιχο σύστημα. Εφόσον γίνει η ταυτοποίηση, εγκρίνεται η εγγραφή του χρήστη 
από το Τμήμα Προγραμματισμού και Στοιχείων της Διεύθυνσης Πολιτικής Προμηθειών 
της Γενικής Διεύθυνσης Κρατικών Προμηθειών.



-  Οι οικονομικοί φορείς – χρήστες τρίτων χωρών αιτούνται την εγγραφή τους και 
ταυτοποιούνται από τη ΓΓΕ αποστέλλοντας: - είτε υπεύθυνη δήλωση ψηφιακά 
υπογεγραμμένη με επίσημη μετάφραση στην ελληνική. - είτε ένορκη βεβαίωση ή 
πιστοποιητικό σε μορφή αρχείου .pdf με επίσημη μετάφραση στην ελληνική, όπως 
αυτά προσδιορίζονται στο Παράρτημα IX Α για τις δημόσιες συμβάσεις έργων, στο 
Παράρτημα IX Β για τις δημόσιες συμβάσεις προμηθειών και στο Παράρτημα IX Γ για 
τις δημόσιες συμβάσεις υπηρεσιών του π.δ. 60/2007, και σύμφωνα με τους 
προβλεπόμενους όρους στο κράτος μέλος εγκατάστασης του οικονομικού φορέα, 
στα οποία να δηλώνεται / αποδεικνύεται η εγγραφή του σε επαγγελματικό ή εμπορικό 
μητρώο, προσκομιζόμενα εντός τριών (3) εργασίμων ημερών και σε έντυπη μορφή 
(πρωτότυπο ή ακριβές αντίγραφο) στην αρμόδια υπηρεσία.
Το αίτημα εγγραφής υποβάλλεται από όλους τους υποψήφιους χρήστες ηλεκτρονικά 
μέσω της διαδικτυακής πύλης του Συστήματος, όπως αναφέρεται ανωτέρω. 
1.2.2 Ο υποψήφιος χρήστης ενημερώνεται από το Σύστημα ή μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου σχετικά με την εξέλιξη του αιτήματος εγγραφής του. Εφόσον το αίτημα 
εγγραφής εγκριθεί, ο υποψήφιος χρήστης λαμβάνει σύνδεσμο ενεργοποίησης 
λογαριασμού ως πιστοποιημένος χρήστης και προβαίνει στην ενεργοποίηση του 
λογαριασμού του.

Ά  ρ      θ  ρ      ο       2     -                 Προϋπολογισμός

Οι ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ - ΕΠΙΣΚΕΥΗΣ , ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΩΝ & ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ 
ΤΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΚΑΙ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΤΟΥ  ΔΗΜΟΥ ΛΕΒΑΔΕΩΝ  ΓΙΑ ΤΟ ΕΤΟΣ 2015» 
προϋπολογίσθηκε στο ποσό των 176.391,80 € ευρώ και επιπλέον Φ.Π.Α. 23%, δηλαδή 
σύνολο 216.961,92  €. Η σχετική δαπάνη θα βαρύνει τους οικείους  Κ.Α.  του 
προϋπολογισμού εξόδων του Δήμου έτους 2015 και 2016 
Ειδικότερα η παροχή υπηρεσιών και η προμήθεια των απαραίτητων ανταλλακτικών 
αφορά τις εργασίες συντήρησης και επισκευής των σαράντα οκτώ (48) συνολικά 
οχημάτων- μηχανημάτων του Δήμου, στα οποία συμπεριλαμβάνονται 
απορριμματοφόρα, φορτηγά, βυτίο, καλαθοφόρα, μηχανήματα έργων, επιβατικά και 
μηχανήματα ΧΥΤΑ (φορτωτής, Κομπάκτορας) και χωρίζονται στις εξής ομάδες:

ΟΜΑΔΑΣ Α ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ – ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

Α/
Α

Περιγραφή
Ενδεικτικό
Κόστος

(χωρίς ΦΠΑ), €

Φ.Π.Α.
(23%), €

Ενδεικτικό
Κόστος  (με
Φ.Π.Α.), €

1
Συντηρήσεις – Επισκευές 
οχημάτων και προμήθεια 
ανταλλακτιλων 145.121,80 33.378,01 178.499,82

ΟΜΑΔΑ Β ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΕΛΑΣΤΙΚΩΝ

Α/
Α

Περιγραφή
Ενδεικτικό
Κόστος

(χωρίς ΦΠΑ), €

Φ.Π.Α.
(23%), €

Ενδεικτικό
Κόστος  (με
Φ.Π.Α.), €

1 Προμήθεια Ελαστικών 31.270,00 7.192,10 38.462,10

Οι συμμετέχοντες θα καταθέσουν προσφορά επί της τιμής των εργασιών ανά Ομάδα 
του προϋπολογισμού.
Η ανακήρυξη μειοδότη προκύπτει ύστερα από υπολογισμό της συνολικά χαμηλότερης 
τιμής με εφαρμογή στις τιμές του προϋπολογισμού ανά ομάδα προϋπολογισμού .
Η κατάθεση προσφορών γίνεται ανά ομάδα και επιτρέπεται η κατάθεση προσφορών 
για μια ή περισσότερες ομάδες ή και για το σύνολο των ομάδων.
Ο Δήμος δεν έχει υποχρέωση να απορροφήσει το σύνολο του προϋπολογισμού των 
περιγραφόμενων εργασιών και αντιθέτως δεν μπορεί να υπερβεί την αξία της 
σύμβασης ούτε τις αντίστοιχες ποσότητες εργασίας.

Ά  ρ      θ  ρ      ο       3     -     Σ  υ  µ  β  α  τ  ι  κ      ά                            τ  ε  ύ  χ  η



Τα συµβατικά τεύχη και στοιχεία, µε βάση τα οποία θα εκτελεσθεί η προς
ανάθεση  υπηρεσία, είναι τα αναφερόµενα παρακάτω. Σε περίπτωση
ασυµφωνίας των περιεχόµενων σ'  αυτά όρων, η σειρά ισχύος αυτών
καθορίζεται σύµφωνα  µε το άρθρο 14  του Π∆ 28/80  ως κατωτέρω:
α) Η διακήρυξη δηµοπρασίας. 
β) Το τιµολόγιο.
γ) Ο προϋπολογισµός της µελέτης.
δ) Η Γενική συγγραφή υποχρεώσεων.
ε) Η Τεχνική περιγραφή της µελέτης.

Ά  ρ      θ  ρ      ο                 4     -     Τ  ρ      ό  π      ος ε  κ  τ  έ  λ  ε  σ  η  ς       της       ε  ρ      γ  α  σ  ί  α  ς
1) Η ∆ιακήρυξη διατίθεται  σε πλήρη & ελεύθερη πρόσβαση από το διαδίκτυο

στην ηλεκτρονική διεύθυνση του Δήμου  www.livadia.gr  από την Τρίτη 14
Απριλίου 2015, όπως επίσης στο διαδικτυακό τόπο υποβολής προσφοράς
www.promitheus.gov.gr του Ε.Σ.Η.∆Η.Σ,  μέχρι  τη λήξη της προθεσμίας των
προσφορών ήτοι την 4 Μαϊου 2015 και ώρα 11.00 πμ 

2) Οι  ενδιαφερόμενοι  μπορούν  να  προετοιμάζουν  την  προσφορά τους  στο
σύστημα αμέσως μετά τη δημοσιοποίηση του διαγωνισμού στην ιστοσελίδα
του ΕΣΗ∆ΗΣ, θα έχουν όμως τη δυνατότητα να την υποβάλλουν, μόνο μετά το
πέρας  της  προθεσμίας  που  έχει  ορίσει  η  αναθέτουσα  αρχή  για  παροχή
διευκρινίσεων επί όρων της διακήρυξης, η οποία είναι το αργότερο 6 ημέρες
πριν την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών. 

3) Εφόσον  οι  ενδιαφερόμενοι  ζητήσουν  συμπληρωματικές  πληροφορίες,
σχετικές με τα έγγραφα του διαγωνισμού, αυτές παρέχονται το αργότερο έξι
(6) ημέρες πριν από την ημερομηνία που έχει ορισθεί για την υποβολή των
προσφορών (Άρθρο 33 παρ. 2 του Π.∆ 60/2007). 

4) Τα σχετικά αιτήματα υποβάλλονται ηλεκτρονικά μόνο στο δικτυακό τόπο του
διαγωνισμού  μέσω  της  ∆ιαδικτυακής  πύλης  www.promitheus.gov.gr,  του
Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.  Αιτήματα  παροχής  συμπληρωματικών  πληροφοριών  –
διευκρινίσεων  υποβάλλονται  μόνο  από  εγγεγραμμένους  στο  σύστημα
οικονομικούς  φορείς,  δηλαδή  διαθέτουν  σχετικά  διαπιστευτήρια  που  τους
έχουν χορηγηθεί (όνομα χρήστη και κωδικό πρόσβασης) ύστερα από αίτησή
τους.  Τα  αιτήματα,  συνοδεύονται  υποχρεωτικά  από  επισυναπτόμενο
ηλεκτρονικό αρχείο σε μορφή αρχείου .pdf, με το κείμενο των ερωτημάτων,
το οποίο υποχρεωτικά πρέπει  να είναι  ψηφιακά υπογεγραμμένο.  Αιτήματα
παροχής  διευκρινήσεων  που  υποβάλλονται  είτε  με  άλλο  τρόπο  είτε  το
ηλεκτρονικό αρχείο που τα συνοδεύει δεν είναι ψηφιακά υπογεγραμμένο, δεν
εξετάζονται. 

5) Μετά την παρέλευση της καταληκτικής ημερομηνίας και ώρας, δεν υπάρχει η
δυνατότητα  υποβολής  προσφοράς  στο  Σύστημα.  Επισημαίνεται  ότι
συμμετέχοντες  δεν  έχουν  δυνατότητα  να  αποσύρουν  ή  να  ακυρώσουν
προσφορά μετά την υποβολή της. 

6) Περιληπτική διακήρυξη του ∆ημάρχου θα δημοσιευθεί στο τεύχος δημοσίων
συμβάσεων  του  Φ.Ε.Κ.  σε  δύο  ημερήσιες  τοπικές  εφημερίδες,  μία  τοπική
εβδομαδιαία  ,  μία  ημερήσια  εφημερίδα  γενικών  ειδήσεων,  μία  εφημερίδα
∆ημοπρασιών ή Οικονομική, στη ∆ιαδικτυακή πύλη  www.promitheus.gov.gr
του Ε.Σ.Η.∆Η.Σ 

Ά  ρ      θ  ρ      ο                 5     –     Αποκλεισμός Συμμετοχής  
Αποκλείονται από την διαδικασία ανάθεσης της προμήθειας όσοι:

(α) δεν πληρούν τα κριτήρια του άρθρου 45 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, όπως
ισχύει και όπως αυτά εξειδικεύονται από το εθνικό δίκαιο, τηρουμένων των προβλέψεων
του κοινοτικού δικαίου και  συγκεκριμένα, όσοι  προσφέροντες έχουν καταδικαστεί  µε



αμετάκλητη δικαστική απόφαση για:
i. Συμμετοχή σε εγκληματική οργάνωση, όπως αυτή ορίζεται στο άρθρο 2 

παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 98/773/∆ΕΥ του Συμβουλίου. 
ii. ∆ωροδοκία,  όπως  αυτή  ορίζεται  αντίστοιχα  στο  άρθρο  3  της  πράξης  του

Συμβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 και στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής
δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου. 

iii. Απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά µε την Προστασία
των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. 

iv. Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες,  όπως ορίζεται  στο
άρθρο 1 της Οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 10ης Ιουνίου 1991, για
την  πρόληψηχρησιμοποίησης  του  χρηματοπιστωτικού  συστήματος  για  την
νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες.

v.     (α)υπεξαίρεση, απάτη, εκβίαση, πλαστογραφία, ψευδορκία, δωροδοκία και
δόλια χρεωκοπία κατά τις διατάξεις του ελληνικού ποινικού κώδικα
 (β) τελούν σε πτώχευση ή βρίσκονται σε διαδικασία κήρυξης σε πτώχευσης (όχι

τα ΝΠ∆∆, οι ΟΤΑ, οι δημόσιοι οργανισμοί).
(γ)  βρίσκονται  υπό  κοινή  εκκαθάριση  ή  σε  διαδικασία  κήρυξης  σε  κοινή

εκκαθάριση (μόνο τα νομικά πρόσωπα) ή ανάλογη κατάσταση για τους αλλοδαπούς
προσφέροντες.

(δ) δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά την καταβολή των
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σύμφωνα µε την νομοθεσία της χώρας όπου είναι
εγκατεστημένοι ή σύμφωνα µε την ελληνική νομοθεσία.

 (ε) δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους τις σχετικές µε την πληρωμή
των φόρων και τελών σύμφωνα µε την ελληνική νομοθεσία.

(στ) για τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα της ημεδαπής αλλοδαπής, εάν έχουν
προβεί  σε  ίδιες  ή  αντίστοιχες  πράξεις  ή  παραλήψεις,  έχουν  υποπέσει  στα  ίδια  ή
αντίστοιχα  παραπτώματα ή  έχουν υποστεί  αντίστοιχες  µε  τις  παραπάνω κυρώσεις,
σύμφωνα  µε  τις  κατά  περίπτωση  εφαρμοζόμενες  για  αυτά  νομοθετικές  και
κανονιστικές  διατάξεις,  ή  τελούν  υπό  κοινή  εκκαθάριση  του  κ.ν  2190/1920,  όπως
εκάστοτε ισχύει ή άλλες ανάλογες καταστάσεις και επίσης εάν τελούν υπό διαδικασία
έκδοσης απόφασης κοινής εκκαθάρισης των ανωτέρω νομοθετημάτων.

(ζ) συμμετέχουν ως ενώσεις προσώπων, σε περίπτωση που οποιαδήποτε από
τις  προϋποθέσεις  αποκλεισμού,  όπως περιγράφονται  στα ανωτέρω,  ισχύει  για  ένα
τουλάχιστον μέλος της.
Αποκλείονται επίσης:

η) Οι προσφέροντες που δεν θα υποβάλουν εγγυητική επιστολή συμμετοχής
σύμφωνα µε τα προβλεπόμενα της παρούσας ∆ιακήρυξης.

(θ) 1. Οι  προσφέροντες που δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στον παρόντα
διαγωνισμό σύμφωνα µε τα οριζόμενα, 2. Οι προσφέροντες που δεν υποβάλουν τα
οριζόμενα στο άρθρα 8 της παρούσας ∆ιακήρυξης.

(ι)  Οι  προσφέροντες  που  αποκλείστηκαν  τελεσίδικα  από  διαγωνισμούς  για
Υπηρεσίες  του  δημοσίου,  με  απόφαση  της  Γενικής  Γραμματείας  Εμπορίου  του
Υπουργείου Ανάπτυξης ή ανάλογης απόφασης αλλοδαπού δημοσίου.

Ά  ρ      θ  ρ      ο     6     –     Α  ν  α  κ      ο  ί  ν  ω  σ  η      Κ      α  τ  α  κ      ύ  ρ      ω  σ  η  ς

1. Στον ανάδοχο   που θα γίνει η κατακύρωση αποστέλλεται ανακοίνωση, που
περιλαµβάνει τουλάχιστον τα παρακάτω στοιχεία:
α) Το είδος.
β) Την ποσότητα. 
γ) Την τιµή.
δ) Το δήµο για τον οποίο προορίζεται  η υπηρεσία.
ε) Τη συµφωνία της κατακύρωσης µε τους όρους της διακήρυξης και τις τυχόν
αποδεκτές τροποποιήσεις των όρων αυτών.



στ) Τα στοιχεία  της απόφασης της   Επιτροπής Συντήρησης και Επισκευής
Οχηµάτων και  της   Οικονοµικής Επιτροπής για την   κατακύρωση του
διαγωνισµού.
ζ) Την προθεσµία υπογραφής της σύµβασης.
2. Με την ανακοίνωση η σύµβαση θεωρείται ότι έχει συναφθεί και το έγγραφο
της σύµβασης  που ακολουθεί έχει µόνο αποδεικτικό χαρακτήρα.
3. Ο πάροχος στον οποίο θα ανατεθεί η σύµβαση, υποχρεούται να προσέλθει
µέσα σε δέκα (10) ηµέρες  από την  ηµεροµηνία κοινοποίησης της ανακοίνωσης,
για την   υπογραφή της  σχετικής σύµβασης,   προσκοµίζοντας εγγύηση καλής
εκτέλεσης. Ο πάροχος µπορεί να προσέλθει για την  υπογραφή της σύµβασης
το αργότερο  µέσα σε δεκαπέντε (15) ηµέρες  από την  ημερομηνία κοινοποίησης
της ανακοίνωσης. Όµως στην περίπτωση αυτή,   ο χρόνοςαρχίζει να
υπολογίζεται µετά από δέκα (10) ηµέρες   από την   ηµεροµηνία κοινοποίησης
της ανακοίνωσης. Τούτο δεν ισχύει στην περίπτωση που ο χρόνος παράδοσης
αρχίζει να  υπολογίζεται από την   ηµεροµηνία αναγγελίας της σχετικής
πίστωσης. Εφόσον η σύµβαση υπογράφεται πριν από τη λήξη της προθεσµίας
των δέκα (10) ηµερών   που αναφέρεται  παραπάνω, ο χρόνος παράδοσης
υπολογίζεται από την  ηµεροµηνία υπογραφής της σύµβασης.
4. Εάν η κατακύρωση γίνεται σε αλλοδαπό πάροχο, η ανακοίνωση
απευθύνεται στον  εκπρόσωπό του στην Ελλάδα, εάν υπάρχει, σε αντίθετη
περίπτωση αποστέλλεται σχετικό τηλεγράφηµα ή τηλετύπηµα στον αλλοδαπό
πάροχο. Στην  περίπτωση που η πληρωµή στον πάροχο προβλέπεται να γίνει
µε άνοιγµα πίστωσης, η εγγύηση καλής  εκτέλεσης µπορεί να κατατεθεί στον
ανταποκριτή της Τράπεζας της Ελλάδος στο  εξωτερικό, ενώ η εγγύηση
συµµετοχής παραµένει σε ισχύ και αποδεσµεύεται µετά  την   κατάθεση και
αποδοχή της εγγύησης καλής
5.  Η σχετική ειδοποίηση του αποστέλλεται ηλεκτρονικά και ο ανάδοχος υποβάλλει
ηλεκτρονικά µέσω του συστήµατος ΕΣΗ∆ΗΣ, σε µορφή αρχείου. pdf και σε φάκελο µε
σήµανση «∆ικαιολογητικά Κατακύρωσης», τα δικαιολογητικά που απαιτούνται
σύµφωνα µε  τα παραπάνω. Τα δικαιολογητικά προσκοµίζονται από τον
προσφέροντα εντός τριών (3) εργασίµων ηµερών από την ηλεκτρονική υποβολή και
σε έντυπη µορφή (πρωτότυπο ή  ακριβές αντίγραφο) στην  αρµόδια υπηρεσία που
διενεργεί το διαγωνισµό.
Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για την κατακύρωση της προµήθειας στον
προσφέροντα υποβάλλονται από αυτόν ηλεκτρονικά σε µορφή αρχείου τύπου .pdf και
προσκοµίζονται κατά περίπτωση από αυτόν εντός τριών (3) εργάσιµων ηµερών από
την ηλεκτρονική υποβολή.
Όταν υπογράφονται από τον ίδιο φέρουν ψηφιακή υπογραφή.
Τυχόν απαιτούµενες δηλώσεις ή  υπεύθυνες δηλώσεις του παρόντος άρθρου
υπογράφονται  ψηφιακά από τους έχοντες υποχρέωση προς τούτο και δεν απαιτείται
σχετική θεώρηση γνησίου υπογραφής.
εκτέλεσης.
6. Εάν   ο πάροχος στον οποίο έγινε η ανακοίνωση, δεν προσέλθει να
υπογράψει την σύµβαση, κηρύσσεται έκπτωτος µε απόφαση  της  Οικονοµικής
Επιτροπής , ύστερα  από γνωµοδότηση της επιτροπής διαγωνισµού.

Ά  ρ      θ  ρ      ο  7     –     Ε  γγ  υ  ή  σ  ε  ι  ς

A Εγγύηση συμμετοχής στο διαγωνισμό 
a.Κάθε προσφορά θα συνοδεύεται υποχρεωτικά από εγγύηση συμμετοχής η οποία θα
περιλαμβάνει τα παρακάτω: α) Η εγγύηση αυτή εκδίδεται υπέρ του συμμετέχοντος για
ποσό που αντιστοιχεί σε ποσοστό 2%, επί της προϋπολογισθείσας δαπάνης εκτός του
Φ.Π.Α για το σύνολο της προϋπολογισθείσης δαπάνης: ή για κάθε ομάδα αντίστοιχα
β) Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει  να έχει  ισχύ τουλάχιστον τρεις (3 )  μήνες από την
επόμενη της διενέργειας του διαγωνισμού



β.Η  εγγύηση ανεξάρτητα από το όργανο  που την εκδίδει και τον τύπο  που την
περιβάλλει, πρέπει απαραίτητα να αναφέρει και τα ακόλουθα :
α) Την ηµεροµηνία έκδοσης.
β) Τον εκδότη.
γ) Να απευθύνεται στον Δ. Λεβαδέων.
δ) Τον αριθµό της εγγύησης.
ε) Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση.
στ) Την πλήρη επωνυµία και τη διεύθυνση του   ανάδοχη της εργασίας  υπέρ
του οποίου εκδίδεται η εγγύηση.
ζ) Τον αριθµό της σχετικής διακήρυξης και τις ανατιθέµενες εργασίες.
η) Ότι  η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης
παραιτείται του δικαιώµατος της διαιρέσεως και της διζήσεως.
θ) Ότι το ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεση του ∆. Λεβαδέων  και ότι θα
καταβληθεί  ολικά ή µερικά χωρίς καµία από µέρος του εκδότη αντίρρηση ή
ένσταση  και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιµο ή µη της απαίτησης, µέσα σε τρεις
(3) ηµέρες  από την  απλή  έγγραφη ειδοποίηση.
ι) Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης,  το ποσό της κατάπτωσης
υπόκειται σε πάγιο τέλος χαρτοσήµου.
ια) Στην  περίπτωση ένωσης προµηθευτών οι εγγυήσεις περιλαµβάνουν και τον
όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις ό  λ  ων των µελών της ένωσης.
Επιπλέον, ο εκδώσας την  εγγυητική επιστολή θα δηλώνει ότι :
Οι υποχρεώσεις του από την   εγγύηση λύνονται µόνο δια  της επιστροφής σ’
αυτόν,  της εγγυητικής  καλής εκτέλεσης ή µε έγγραφη δήλωση του ∆ήµου ότι
εξέλειψε ο λόγος για τον οποίο κατετέθη.

B.Εγγύηση καλής εκτέλεσης
α. Ο πάροχος στον οποίο θα γίνει η κατακύρωση µερική ή ολική,

υποχρεούται να καταθέσει εγγύηση καλής εκτέλεσης των όρων της σύµβασης,
το ύψος της οποίας  αντιστοιχεί σε ποσοστό πέντε τοις εκατό   (2%) της
προσφοράς  του αναδόχου χωρίς ΦΠΑ που του κατακυρώθηκε
β. Η εγγύηση κατατίθεται πριν ή κατά την  υπογραφή της σύµβασης.
γ.Η  εγγύηση ανεξάρτητα από το όργανο  που την εκδίδει και τον τύπο  που την
περιβάλλει, πρέπει απαραίτητα να αναφέρει και τα ακόλουθα :
α) Την ηµεροµηνία έκδοσης.
β) Τον εκδότη.
γ) Να απευθύνεται στον Δ. Λεβαδέων.
δ) Τον αριθµό της εγγύησης.
ε) Το ποσό που καλύπτει η εγγύηση.
στ) Την πλήρη επωνυµία και τη διεύθυνση του   ανάδοχη της εργασίας  υπέρ
του οποίου εκδίδεται η εγγύηση.
ζ) Τον αριθµό της σχετικής διακήρυξης και τις ανατιθέµενες εργασίες.
η) Ότι  η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης
παραιτείται του δικαιώµατος της διαιρέσεως και της διζήσεως.
θ) Ότι το ποσό της εγγύησης τηρείται στη διάθεση του ∆. Λεβαδέων  και ότι θα
καταβληθεί  ολικά ή µερικά χωρίς καµία από µέρος του εκδότη αντίρρηση ή
ένσταση  και χωρίς να ερευνηθεί το βάσιµο ή µη της απαίτησης, µέσα σε τρεις
(3) ηµέρες  από την  απλή  έγγραφη ειδοποίηση.
ι) Ότι σε περίπτωση κατάπτωσης της εγγύησης,  το ποσό της κατάπτωσης
υπόκειται σε πάγιο τέλος χαρτοσήµου.
ια) Στην  περίπτωση ένωσης προµηθευτών οι εγγυήσεις περιλαµβάνουν και τον
όρο ότι η εγγύηση καλύπτει τις υποχρεώσεις ό  λ  ων των µελών της ένωσης.
Επιπλέον, ο εκδώσας την  εγγυητική επιστολή θα δηλώνει ότι :
Οι υποχρεώσεις του από την   εγγύηση λύνονται µόνο δια  της επιστροφής σ’
αυτόν,  της εγγυητικής  καλής εκτέλεσης ή µε έγγραφη δήλωση του ∆ήµου ότι
εξέλειψε ο λόγος για τον οποίο κατετέθη.
Με την παραπάνω εγγυητική επιστολή ο προµηθευτής θα εγγυηθεί:



Ότι µε την  υπογραφή της σύµβασης,  όλα τα µέσα που θα χρησιµοποιηθούν
για τις ανατιθέµενες κάθε  φορά  εργασίες, θα ανταποκρίνονται πλήρως προς
τους όρους των  προδιαγραφών, των τεχνικών χαρακτηριστικών όπως αυτά
ζητούνται από την  σχετική µελέτη.
δ. Η εγγύηση καλής εκτέλεσης θα είναι διαρκείας τουλάχιστον δέκα τεσσάρων
(14) µηνών  από την  υπογραφή της σύµβασης  και επιστρέφεται µετά το πέρας
της σύµβασης  ή τελευταίας βεβαίωσης καλής εκτέλεσης εργασιών.
Η εγγυητική επιστολή µπορεί να αποδεσµεύεται σταδιακά αναλόγως της
πορείας εκτέλεσης των εργασιών
H εγγυητική µπορεί να έχει και τη µορφή γραµµατίου του Ταµείου Παρακαταθηκών και
∆ανείων.
Γ. Εγγύηση προκαταβολής.
∆εν προβλέπεται η χορήγηση προκαταβολής στον ανάδοχο σε κανένα στάδιο
υλοποίησης της σύµβασης.

Ά  ρ      θ  ρ      ο      8     –     Έ  κ      π      τ  ω  σ  η      τ  ο  υ      α  ν  αδ  ό  χ  ο  υ
Ο ανάδοχος κηρύσσεται  υποχρεωτικά έκπτωτος από την   κατακύρωση ή την
ανάθεση που έγινε στο όνοµά του και από κάθε  δικαίωµα που απορρέει  από
αυτήν, µε απόφαση   του  αρµόδιου οργάνου του δήµου   και καλείται να
υπογράψει τη σύµβαση ο αµέσως επόµενος στην κατάταξη υποψήφιος όταν:
1.δεν   προσέρχεται µέσα στην προθεσµία που ορίστηκε για να υπογράψει τη
σύµβαση.
2.δεν   συµµορφώνεται προς τις κάθε   είδους υποχρεώσείς του  υπάρξει
αδικαιολόγητη υπέρβαση της συµβατικής προθεσµίας εκτέλεσης των εργασιών
3.Ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος κατά τις διατάξεις του άρθρου  50 του π.δ.
28/1980.

Ά  ρ      θ  ρ      ο          9     -     Φ  ό  ρ      ο  ι  ,        τέ  λη  ,         κ      ρ      α  τ  ή  σ  ε  ι  ς
Ο ανάδοχος υπόκειται σε όλους τους βάσει των κείµενων διατάξεων φόρους,
τέλη   και  κρατήσεις, που θα ισχύουν την   ηµέρα σύναψης της σύµβασης
εκτέλεσης της εργασίας και  κατά την   διάρκεια εκτέλεσης αυτής .  Ο Φ.Π.Α.
βαρύνει το ∆ήµο.

Άρθρο 10 – Παραλαβή  εργασιών
Η παραλαβή των ανατιθέµενων εργασιών θα γίνει από την οικεία επιτροπή του
άρθρου   28  του Π∆ 28/80  η οποία και συντάσσει το σχετικό πρωτόκολλο
παραλαβής του   άρθρου   67    του  Π∆ 28/80.   Εάν κατά την   παραλαβή
διαπιστωθούν αποκλίσεις από τις απαιτήσεις της µελέτης , η επιτροπή
παραλαβής µπορεί να προτείνει την αποκατάστασή τους.  Εφόσον ο ανάδοχος
δεν συµµορφωθεί µε τις ως άνω προτάσεις της Επιτροπής, εντός  της από της
ιδίας οριζόµενης προθεσµίας, ο ∆ήµος δικαιούται να προβεί στην τακτοποίηση
αυτών,   σε βάρος  και για λογαριασµό του αναδόχου και κατά τον
προσφερότερο µε τις ανάγκες και τα συµφέροντα αυτού  τρόπο.

Ά  ρ      θ  ρ      ο      11         –     Τ  ό  π      ο  ς  ,         τ  ρ      ό  π  ος          ε  κ      τ  έ  λ  ε  σ  η  ς      ε  ρ      γ  α  σ  ι  ώ  ν     –  δ  ι  ά  ρ      κ  ε  ι  α      σ  ύ  µ  β  α  σ  η  ς
Οι αναγκαίες εργασίες επισκευής και συντήρησης των κάθε είδους οχηµάτων του
∆ήµου θα  γίνουν σε ιδιωτικά συνεργεία κατάλληλα εξοπλισµένα σε υλικοτεχνική
υποδοµή και ανθρώπινο δυναµικό.
Οι δαπάνες μεταφοράς  (και  σε περίπτωση ακινητοποίησης) επί  ποινής
αποκλεισμού,  των προς συντήρηση και επισκευή οχημάτων,  μηχανημάτων έργου
από και προς,  το συνεργείο επισκευής εάν αυτό  βρίσκεται σε απόσταση έως
σαράντα (40) χιλιόμετρα από την έδρα του Δήμου  βαρύνουν το Δήμο. Σε αντίθετη
περίπτωση   η δαπάνη   μεταφοράς για το τμήμα πέραν του 40 χλμ.  βαρύνει τον
ανάδοχο. 
Οι µειοδότες δεν θα ενεργούν αυτοβούλως στην αποσυναρµολόγηση  των προς



επισκευή µερών, στην διάγνωση   βλαβών,  στην   αποξήλωση   ανταλλακτικών,  στη
λήψη   απόφασης   για   την   επισκευή,   στην εφαρµογή νέων ανταλλακτικών,  στην
επανασυναρµολόγηση των προς επισκευή µερών και γενικά στην επισκευή χωρίς  σε
κάθε περίπτωση τη σύµφωνη γνώµη της αρµόδιας Υπηρεσίας.
1.  Η  διαδικασία που  θα  ακολουθείται για  την επισκευή - συντήρηση  όλων των
οχηµάτων – Μ.Ε. της
µελέτης είναι η ακόλουθη:
Ο ανάδοχος την επομένη ημέρα από την είσοδο του οχήματος στο συνεργείου του,
υποχρεούται  να  υποβάλλει  γραπτώς  στο  Δήμο  «ΔΕΛΤΙΟ  ΤΕΧΝΙΚΗΣ  ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗΣ
ΟΧΗΜΑΤΟΣ» με Αναλυτική περιγραφή της βλάβης ή των βλαβών του οχήµατος ή των
εργασιών συντήρησης Αναλυτική περιγραφή των εργασιών και ανταλλακτικών που
απαιτούνται για την επισκευή ή  την συντήρηση του οχήµατος  με  την  αιτία  που
προκάλεσε την βλάβη, αναλυτική περιγραφή αυτής ή της αιτούμενης συντήρησης, των
ανταλλακτικών & την εκτίμηση της σχετικής δαπάνης.
Το δελτίο αυτό διαβιβάζεται αυθηµερόν στο γραφείο κίνησης το οποίο με την σειρά του
συντάσει την  «ΕΝΤΟΛΗ ΣΥΝΤΗΡΗΣΗΣ ΟΧΗΜΑΤΟΣ»  και την  διαβιβάζει προς έλεγχο και
έγκριση στην επιτροπή Συντήρησης και Επισκευής Οχηµάτων του ∆ήµου Λεβαδέων.
     Αφού λάβει την έγκριση (εντολή), ο ανάδοχος προχωρά εκτελεί τις  εργασίες
συντήρησης- επισκευής, προμήθειας ανταλλακτικών.

Ο δήµος δεν υποχρεούται να  απορροφήσει το σύνολο των ποσοτήτων και της
δαπάνης που αναγράφονται στον  προϋπολογισµό. Εφόσον όµως κριθεί σκόπιµη η
απορρόφηση του συνόλου των εργατοωρών  &  των  ανταλλακτικών  ο ανάδοχος
υποχρεούται να ανταποκριθεί στην απαίτηση του δήµου
Η σύµβαση θα διαρκέσει από την ημερομηνία υπογραφής αυτής και για ένα (1) έτος.
Εφόσον κριθεί αναγκαίο µπορεί να παραταθεί για διάστηµα έως και τριών (3) µηνών
µετά τη λήξη αυτής και µετά από απόφαση του δηµοτικού συµβουλίου.

Ά  ρ      θ  ρ      ο     12         –     Τ  ρ      ό  π      ος   π      λ  η  ρ      ω  µ  ή  ς
Οι πληρωµές της αξίας των   εργασιών θα   γίνονται µετά την   τιµολόγηση
αυτών,  την  έκδοση των σχετικών  βεβαιώσεων καλής εκτέλεσης εργασιών
Για την πρώτη   πληρωµή σε περίπτωση τµηµατικών πληρωµών θα πρέπει
προηγουµένως να καταβληθούν οι δαπάνες δηµοσίευσης.
Η πληρωµή θα γίνεται εντός   τριάντα (30) ηµερών   από την   έκδοση του

σχετικού τιµολογίου και εφόσον µπορεί να γίνει παραλαβή εργασιών Επί της
αξίας των τιµολογίων θα διενεργούνται οι νόµιµες κρατήσεις .Η αξία του Φ.Π.Α.
βαρύνει το ∆ήµο.

Ά  ρ      θ  ρ      ο     13- Χ      ρ      ό  ν  ο  ς-Τόπος-Τρόπος        π      α  ρ      ά  δ  ο  σ  η  ς

           Η παράδοση των ανταλλακτικών-υλικών θα γίνεται όπως κάτωθι: 
1. Για την προμήθεια των διαφόρων ειδών: 

1α.  Τμηματική  προμήθεια  με  έξοδα  του  αναδόχου,  σε  διάφορες  ποσότητες  ειδών-
αναλώσιμων ανταλλακτικών, ελαστικών κ.λ.π.  με σκοπό την φύλαξη στην αποθήκη
του ∆ήμου, για την περεταίρω τοποθέτηση τους στα οχήματα όταν αυτό θα απαιτείται.
1β.  Τοποθετημένα  ανταλλακτικά  επί  των  οχημάτων-μηχανημάτων.  Η  παράδοση  και
παραλαβή των ανταλλακτικών - εργασιών θα γίνεται τμηματικά, ανάλογα με τις κάθε
φορά τρέχουσες ανάγκες του δήμου.
1γ.  Ο Δήμος τηρεί  το δικαίωμα και  εφόσον κριθεί  αναγκαίο και  συμφέρον για την
Υπηρεσία,  να προμηθευτεί  τα  απαραίτητα ανταλλακτικά από τον  ανάδοχο που θα
αναλάβει  και  τις εργασίες επισκευής – συντήρησης των οχημάτων, επίσεις ο Δήμος
τηρεί το δικαίωμα από τον προμηθευτή των ανταλλακτικών και την τοποθέτησή τους
στα οχήματα. 
1δ. Για τα ελαστικά των οχημάτων, επειδή ο ∆ήμος δεν έχει τον απαιτούμενο χώρο για



φύλαξη τους, αυτά θα παραδίνονται σε ανάλογες ποσότητες όταν θα τα χρειάζεται το
κάθε όχημα, με υποχρέωση του αναδόχου την τοποθέτηση αυτών επί των Οχημάτων
στην έδρα του Δήμου.

Τα προς προμήθεια υλικά θα πρέπει να μη φέρουν ξένες ύλες και προσμίξεις
και  ελαττώματα  και  να  είναι  αρίστης  ποιότητας  και  σύμφωνα  με  τις  τεχνικές
προδιαγραφές της ∆ιακήρυξης.
          Ο ανάδοχος οφείλει χωρίς καθυστέρηση και συγκεκριμένα να παραδίνει στο
δήμο  την  τμηματική  παραγγελθείσα  ποσότητα  ελαστικών,  υλικών-ανταλλακτικών,
παροχή υπηρεσιών και εκτέλεση εργασιών των διαφόρων ειδών της μελέτης μέσα σε
τρεις  (3)  εργάσιμες  ημέρες,  εκτός  ειδικών  περιπτώσεων  προμήθειας  ελαστικών,
ανταλλακτικών,  επισκευών-συντηρήσεων,  που  θα  ισχύει  από  κοινού  γραπτή
συμφωνία κατά περίπτωση. 

Σημειώνεται  δε  ότι  σε  περίπτωση  που  υπάρξει  καθυστέρηση  πέραν  της
ορισθείσας προθεσμίας για την παράδοση των υπό προμήθεια ειδών, θα ισχύσουν οι
κυρώσεις  που  αναφέρονται  στο  άρθρο  13  της  συγγραφής  υποχρεώσεων  του
παρόντος για την μη έγκαιρη παράδοσης υλικών και στα σχετικά άρθρα του ΕΚΠΟΤΑ. 
    Ο  δήμος  δεν  υποχρεούται  να  απορροφήσει  το  σύνολο  του  ποσού  που
αναγράφονται  στον  ενδεικτικό  προϋπολογισμό.  Εφόσον  όμως  κριθεί  σκόπιμη  η
παράδοση όλου του συνόλου των εργασιών του προϋπολογισμού της μελέτης,  ο
μειοδότης υποχρεούται να ανταποκριθεί στην απαίτηση του δήμου. 

Ά  Ρ  Θ      Ρ  Ο     14  -      Κ      υ  ρ      ώ  σ  ε  ι  ς                   γ  ι  α                      ε  κ  π      ρ      ό  θ  ε  σ  µ  η         π      α  ρ      ά  δοσ  η  -         α  ν  τ  ι  κ      α  τ  ά  σ  τ  α  σ  η
1. Σε περίπτωση που η επισκευή και συντήρηση παραδοθεί µετά τη λήξη του
συµβατικού χρόνου όπως διαµορφώθηκε µε τυχόν µετάθεση και µέχρι τη λήξη
του χρόνου της παράτασης που χορηγήθηκε, επιβάλλονται, εκτός  των τυχόν
προβλεποµένων, κατά περίπτωση, κυρώσεων  και πρόστιµο που υπολογίζεται
ως εξής:
α. Για καθυστέρηση, που περιορίζεται σε χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει
το 1/2 του  µέγιστου προβλεπόµενου χρόνου παράδοσης , επιβάλλεται
πρόστιµο 2,5% επί της  συµβατικής αξίας  της εκάστοτε ανάθεσης   . Εάν κατά
τον υπολογισµό του µισού του χρόνου παράτασης προκύπτει κλάσµα ηµέρας,
θεωρείται ολόκληρη ηµέρα.
β. Για καθυστέρηση, που υπερβαίνει το 1/2 του παραπάνω χρονικού
διαστήµατος,
επιβάλλεται πρόστιµο 5% επί της συµβατικής αξίας των εργασιών επισκευής ή
συντήρησης που παραδόθηκε εκπρόθεσµα.
2. Τα παραπάνω, κατά περίπτωση, ποσοστά προστίµων υπολογίζονται επί της
συµβατικής αξίας  χωρίς το Φ.Π.Α.
  3. Εάν  ο  ανάδοχος  καθυστερήσει  για  οποιονδήποτε  λόγο  την  παράδοση  της
παραγγελθείσας  ποσότητας   πέραν  της  ορισθείσης  προθεσμίας  των  δύο  (2)
εργάσιμων ημερών ή της από κοινής συμφωνίας ως ανωτέρω, υποχρεούται για την
καθυστέρηση αυτή και μόνο να πληρώσει προς το δήμο ως ποινική ρήτρα ποσοστό
δύο τοις χιλίοις (2‰) στο συμβατικό ολικό προϋπολογισμό της ∆ιακήρυξης για κάθε
μέρα καθυστέρησης της παράδοσης.
      Η ποινική ρήτρα επιβάλλεται μετά από απόφαση του ∆.Σ και παρακρατείται από τον
πρώτο λογαριασμό πληρωμής ή από την εγγύηση καλής εκτέλεσης του αναδόχου. 

Η παραλαβή των διαφόρων ειδών, ελαστικών, ανταλλακτικών – εργασιών της
μελέτης που απαιτούνται για την Επισκευή-Συντήρηση των Οχημάτων-Μηχανημάτων,
θα  γίνεται  από  την  αρμόδια  επιτροπή  παραλαβής  στο  αμαξοστάσιο  του  ∆ήμου,
παραδοτέα  με  έξοδα  του  αναδόχου,  επισκευασμένα,  έτοιμα  προς  λειτουργία  και
ελεύθερα από κάθε βάρος εντός του ημερολογιακού έτους. 
4. Η είσπραξη του προστίµου, γίνεται µε παρακράτηση από το ποσό που έχει
να λαµβάνει ο  πάροχος ή σε περίπτωση ανεπάρκειας ή έλλειψης αυτού,   µε
ισόποση κατάπτωση της  εγγύησης καλής εκτέλεσης, εφόσον ο πάροχος δεν
καταθέσει το απαιτούµενο ποσό.



Ά  Ρ  Θ      Ρ  Ο     1  5  -      Κ      ή  ρ      υ  ξ  η                 α  ν  ά  δ  ο  χ  ο  υ                     ως         έ  κ  π      τ  ω  τ  ο  υ
1. Ο µειοδότης που δεν προσέρχεται µέσα στην προθεσµία που του ορίσθηκε
να υπογράψει  την   σχετική σύµβαση, κηρύσσεται  υποχρεωτικά έκπτωτος από
την κατακύρωση που έγινε  στο όνοµα του και από κάθε   δικαίωµα που
απορρέει από αυτή,  µε απόφαση  του δηµοτικού συµβουλίου.
2. Με την ίδια διαδικασία, ο µειοδότης κηρύσσεται υποχρεωτικά έκπτωτος από
την  σύµβαση, εφόσον δεν παρέδωσε   τις εργασίες σύµφωνα   µε όσα
προβλέπονται στη διακήρυξη και σύµβαση.
3. Στον έκπτωτο πάροχο µετά από απόφαση  του δηµοτικού συµβουλίου µπορεί
να επιβάλλονται οι εξής κυρώσεις:
α. Κατάπτωση ολική ή µερική της εγγύησης συµµετοχής ή καλής εκτέλεσης της
σύµβασης, κατά περίπτωση.
β. Εκτέλεση της σύµβασης   σε βάρος του εκπτώτου παρόχου είτε από τους
υπόλοιπους παρόχους που είχαν λάβει µέρος στο διαγωνισµό ή είχαν κληθεί
για απ' ευθείας ανάθεση,  είτε µε διενέργεια του διαγωνισµού, είτε µε απ'
ευθείας µίσθωση , αν συντρέχουν οι  νόµιµες προϋποθέσεις. Κάθε άµεση ή
έµµεση προκαλούµενη ζηµιά του δήµου  ή η τυχόν διαφορά που θα προκύψει,
καταλογίζεται σε βάρος του έκπτωτου παρόχου. Ο καταλογισµός αυτός  γίνεται
ακόµη  και στην περίπτωση που δεν πραγµατοποιείται νέα σύµβαση, κατά τα
παραπάνω οριζόµενα. Στην   περίπτωση αυτή,   ο υπολογισµός του
καταλογιζόµενου ποσού  γίνεται µε βάση κάθε   στοιχείο, κατά την κρίση του
δηµοτικού συµβουλίου και µε βάση τις  αρχές  της καλής πίστης και των
συναλλακτικών ηθών.
γ. Προσωρινός αποκλεισµός του παρόχου από συµβάσεις του δήµου και των
δηµοτικών του  προσώπων   για χρονικό διάστηµα που δεν µπορεί να είναι
µικρότερο του εξαµήνου ούτε µεγαλύτερο των δώδεκα (12) µηνών.
δ. Καταλογισµός στον πάροχο ποσού ίσου µε το 10% της αξίας των εργασιών
για την   οποία  κηρύχθηκε έκπτωτος όταν, του δόθηκε το δικαίωµα να τις
παραδώσει µέχρι  την  προηγούµενη της ηµεροµηνίας διενέργειας του
διαγωνισµού, ανεξάρτητα εάν τελικά έκανε ή όχι χρήση του δικαιώµατος αυτού.

ΑΡΘΡΟ 16 - Αποκλεισμός Συμμετοχής
Αποκλείονται από την διαδικασία ανάθεσης της προμήθειας όσοι:

(α) δεν πληρούν τα κριτήρια του άρθρου 45 της Οδηγίας 2004/18/ΕΚ, όπως
ισχύει και όπως αυτά εξειδικεύονται από το εθνικό δίκαιο, τηρουμένων των προβλέψεων
του κοινοτικού δικαίου και  συγκεκριμένα, όσοι  προσφέροντες έχουν καταδικαστεί  µε
αμετάκλητη δικαστική απόφαση για:

ii. Συμμετοχή  σε  εγκληματική  οργάνωση,  όπως  αυτή  ορίζεται  στο  άρθρο  2
παράγραφος 1 της κοινής δράσης της 98/773/∆ΕΥ του Συμβουλίου. 

iii. ∆ωροδοκία,  όπως  αυτή  ορίζεται  αντίστοιχα  στο  άρθρο  3  της  πράξης  του
Συμβουλίου της 26ης Μαΐου 1997 και στο άρθρο 3 παράγραφος 1 της κοινής
δράσης 98/742/ΚΕΠΠΑ του Συμβουλίου. 

iv. Απάτη, κατά την έννοια του άρθρου 1 της σύμβασης σχετικά µε την Προστασία
των οικονομικών συμφερόντων των Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων. 

v. Νομιμοποίηση εσόδων από παράνομες δραστηριότητες,  όπως ορίζεται  στο
άρθρο 1 

της Οδηγίας 91/308/ΕΟΚ του Συμβουλίου της 10ης Ιουνίου 1991,  για την πρόληψη
χρησιμοποίησης του χρηματοπιστωτικού συστήματος για την νομιμοποίηση εσόδων
από παράνομες δραστηριότητες.
VI   υπεξαίρεση,  απάτη,  εκβίαση,  πλαστογραφία,  ψευδορκία,  δωροδοκία  και  δόλια
χρεωκοπία κατά τις διατάξεις του ελληνικού ποινικού κώδικα.



(β) τελούν σε πτώχευση ή βρίσκονται σε διαδικασία κήρυξης σε πτώχευσης (όχι
τα ΝΠ∆∆, οι ΟΤΑ, οι δημόσιοι οργανισμοί).

 (γ)  βρίσκονται  υπό  κοινή  εκκαθάριση  ή  σε  διαδικασία  κήρυξης  σε  κοινή
εκκαθάριση (μόνο τα νομικά πρόσωπα) ή ανάλογη κατάσταση για τους αλλοδαπούς
προσφέροντες.

(δ) δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους όσον αφορά την καταβολή των
εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σύμφωνα µε την νομοθεσία της χώρας όπου είναι
εγκατεστημένοι ή σύμφωνα µε την ελληνική νομοθεσία.

(ε) δεν έχουν εκπληρώσει τις υποχρεώσεις τους τις σχετικές µε την πληρωμή των
φόρων και τελών σύμφωνα µε την ελληνική νομοθεσία.

(στ) για τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα της ημεδαπής αλλοδαπής, εάν έχουν
προβεί  σε  ίδιες  ή  αντίστοιχες  πράξεις  ή  παραλήψεις,  έχουν  υποπέσει  στα  ίδια  ή
αντίστοιχα  παραπτώματα ή  έχουν υποστεί  αντίστοιχες  µε  τις  παραπάνω κυρώσεις,
σύμφωνα  µε  τις  κατά  περίπτωση  εφαρμοζόμενες  για  αυτά  νομοθετικές  και
κανονιστικές  διατάξεις,  ή  τελούν  υπό  κοινή  εκκαθάριση  του  κ.ν  2190/1920,  όπως
εκάστοτε ισχύει ή άλλες ανάλογες καταστάσεις και επίσης εάν τελούν υπό διαδικασία
έκδοσης απόφασης κοινής εκκαθάρισης των ανωτέρω νομοθετημάτων.

(ζ) συμμετέχουν ως ενώσεις προσώπων, σε περίπτωση που οποιαδήποτε από
τις  προϋποθέσεις  αποκλεισμού,  όπως περιγράφονται  στα ανωτέρω,  ισχύει  για  ένα
τουλάχιστον μέλος της.
Αποκλείονται επίσης:

η) Οι προσφέροντες που δεν θα υποβάλουν εγγυητική επιστολή συμμετοχής
σύμφωνα µε τα προβλεπόμενα της παρούσας ∆ιακήρυξης.

(θ) 1. Οι  προσφέροντες που δεν έχουν δικαίωμα συμμετοχής στον παρόντα
διαγωνισμό σύμφωνα µε τα οριζόμενα, 2. Οι προσφέροντες που δεν υποβάλουν τα
οριζόμενα στο άρθρο 16 της παρούσας ∆ιακήρυξης.

(ι)  Οι  προσφέροντες  που  αποκλείστηκαν  τελεσίδικα  από  διαγωνισμούς  για
Υπηρεσίες  του  δημοσίου,  με  απόφαση  της  Γενικής  Γραμματείας  Εμπορίου  του
Υπουργείου Ανάπτυξης ή ανάλογης απόφασης αλλοδαπού δημοσίου.

Ά  ρ      θ  ρ      ο     17  -     Προσόντα και δικαιολογητικά συμμετοχής.
Α. ΓΕΝΙΚΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ

Οι  συμμετέχοντες  στο  διαγωνισμό  υποβάλλουν  στην  Ελληνική  γλώσσα  στον
ηλεκτρονικό   (υπο)φάκελο  με  την  ένδειξη  «Δικαιολογητικά  Συμμετοχής-  Τεχνική
προσφορά», τα κάτωθι οριζόμενα δικαιολογητικά. ∆ικαιολογητικά που έχουν εκδοθεί
εκτός  Ελλάδος θα συνοδεύονται,  επί  ποινή αποκλεισμού,  από επίσημη μετάφρασή
τους στην Ελληνική γλώσσα.
ΦΥΣΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
  
  (1α)Έλληνεςπολίτες 

  1. Απόσπασμα ποινικού μητρώου, έκδοσης του τελευταίου τριμήνου, από το οποίο
να  προκύπτει  ότι  δεν έχει  καταδικαστεί  σε  αδίκημα  σχετικό  με  την  άσκηση  της
επαγγελματικής  του  δραστηριότητας.  Όταν  συμμετέχουν  εταιρίες  υποχρέωση
προσκόμισης  αποσπάσματος  ποινικού  μητρώου  έχουν  οι  διοικούντες  ή  νομίμως
εκπροσωπούντες αυτές. Η νόμιμη εκπροσώπηση προκύπτει από το καταστατικό της
εταιρίας.
  2.Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδιο κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο
να προκύπτει ότι είναι  ενήμεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν στην
καταβολή των εισφορών σε όλους τους τομείς κοινωνικής ασφάλισης των ιδίων ως
και των εργαζομένων τους κατά την ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 
  3.Πιστοποιητικό που εκδίδεται από την αρμόδια κατά περίπτωση αρχή, από το οποίο



να προκύπτει ότι είναι ενήμεροι ως προς τις φορολογικές υποχρεώσεις τους κατά την
ημερομηνία διενέργειας του διαγωνισμού. 
  4.Αντίγραφο,  της  άδειας  λειτουργίας που  να  βρίσκεται  σε  ισχύ  σύμφωνα με  τις
προβλέψεις  της  σχετικής  νομοθεσίας  ή  στην  περίπτωση  που  η  προσκόμιση  της
σχετικής άδειας για βάσιμο λόγο δεν είναι δυνατή, προσκόμιση ένορκης βεβαίωσης ή
πιστοποιητικού σχετικά με την άσκηση του επαγγέλματος και  υπό τους όρους που
προβλέπονται στη σχετική νομοθεσία. 
  5.Πιστοποιητικό του οικείου Επιμελητηρίου,  με το οποίο να πιστοποιείται η εγγραφή
του υποψηφίου σε αυτό καθώς και  η ασκούμενη δραστηριότητα.  Το πιστοποιητικό
πρέπει να έχει εκδοθεί το πολύ έξι (6) μήνες πριν από την ημερομηνία διενέργειας του
∆ιαγωνισμού. 
  6. Η  εγγυητική επιστολή συμμετοχής στο διαγωνισμό του Ταμείου Παρακαταθηκών
και ∆ανείων ή αναγνωρισμένης Τράπεζας, η οποία θα αντιστοιχεί σε ποσοστό 2% επί
της  προϋπολογισθείσας  δαπάνης  εκτός  του  Φ.Π.Α  για  το  σύνολο  της
προϋπολογισθείσης δαπάνης: ή για κάθε ομάδα αντίστοιχα.

7. Υπεύθυνη Δήλωση που να αναφέρεται: α) ότι ο υποψήφιος «δεν έχει αποκλειστεί η
συμμετοχή  του  σε  διαγωνισμούς  του  δημοσίου  και  των  ΟΤΑ.»  Προκειμένου  δε  για
αλλοδαπούς απαιτείται δήλωση ότι δεν έχουν αποκλεισθεί από αντίστοιχη αρχή και β)
ότι «έχει λάβει γνώση των τεχνικών προδιαγραφών καθώς και ολόκληρης της υπ’ αρ.
12/2015  μελέτης,  των  όρων  της  παρούσας  διακήρυξης  και  των  σχετικών  με  αυτή
διατάξεων και κείμενων νόμων και αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα».

  8. Αντίγραφο, της άδειας άσκησης επαγγέλματος
 (1β)Αλλοδαποί

1. Απόσπασμα  Ποινικού  Μητρώου  γενικής  χρήσης  ή  ισοδύναμου  εγγράφου
αρμόδιας  διοικητικής  ή δικαστικής  αρχής  της  χώρας  εγκατάστασης  τους,
εφόσον πρόκειται για φυσικά πρόσωπα, έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου
τριμήνου, από το οποίο να προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικασθεί για αδίκημα,
σχετικό  με  την  άσκηση  της  επαγγελματικής  τους  δραστηριότητας  ούτε  για
κάποιο  από τα  αδικήματα που  προβλέπονται  στο  άρθρο 7  της  παρούσας
∆ιακήρυξης. Σε περίπτωση που στην χώρα εγκατάστασης δεν εκδίδεται τέτοιο
έγγραφο  αντικαθίσταται  από  σχετική  ένορκη  δήλωση  ενώπιον
συμβολαιογράφου ή αρμόδιας προξενικής αρχής. 

2. Πιστοποιητικό  της κατά περίπτωση αρμόδιας δικαστικής ή διοικητικής Αρχής
της χώρας εγκατάστασης τους από το οποίο να προκύπτει ότι δεν συντρέχουν
οι περιπτώσεις της παρ. (2) του εδαφίου (1α) του παρόντος άρθρου. 

3. Αντίγραφο,  της  άδειας  άσκησης  επαγγέλματος που  να  βρίσκεται  σε  ισχύ,
σύμφωνα  με  τις  προβλέψεις  της  σχετικής  νομοθεσίας  της  χώρας
εγκατάστασης τους ή, στην περίπτωση που ηπροσκόμιση της σχετικής άδειας
για  βάσιμο  λόγο  δεν  είναι  δυνατή,  προσκόμιση  ένορκης  βεβαίωσης  ή
πιστοποιητικού σχετικά με την άσκηση του επαγγέλματος υπό τους όρους που
προβλέπονται στη σχετική νομοθεσία της χώρας εγκατάστασης τους. 

4.  Πιστοποιητικό  της  κατά  περίπτωση  αρμόδιας  αρχής  της  χώρας  που  είναι
εγκατεστημένος  περί  εγγραφής  τους  σε  οικείο  επαγγελματικό μητρώο  ή,στην
περίπτωση  που  η  έκδοση  του  εν  λόγω πιστοποιητικού  για  βάσιμο  λόγο  δεν  είναι
δυνατή,   προσκόμιση ένορκης βεβαίωσης ή πιστοποιητικού σχετικά με την άσκηση του
επαγγέλματος  υπό  τους  όρους  που  προβλέπονται  στη  νομοθεσία  της  χώρας
εγκατάστασης τους.
2. ΝΟΜΙΚΑ ΠΡΟΣΩΠΑ
  (2 α) Ημεδαπά Νομικά πρόσωπα

1. Τα παραπάνω δικαιολογητικά του εδαφίου (1α) του παρόντος άρθρου, εκτός
του αποσπάσματος ποινικού μητρώου. 

2. Τα δικαιολογητικά σύστασης και νομιμοποίησής τους: Αν το νομικό πρόσωπο
είναι  ανώνυμος  εταιρεία,  το  Φ.Ε.Κ. σύστασης  καθώς  και  το  Φ.Ε.Κ.
εκπροσώπησης /  συγκρότησης  σε  σώμα  του  εν  ενεργεία  ∆ιοικητικού
Συμβουλίου του, κατά το χρόνο διενέργειας του διαγωνισμού. 



 (2β) Αλλοδαπά Νομικά πρόσωπα

1. Τα  παραπάνω  δικαιολογητικά  των  εδαφίων  (1β.2.)  (1β.3.)  και  (1β.4.)  του
παρόντος άρθρου. 

2. Για τα φυσικά πρόσωπο που νομίμως εκπροσωπούν ή ασκούν τη διοίκηση του
εν  λόγω  νομικού  προσώπου  τα  δικαιολογητικά  του  εδαφίου  (1β.1.)  του
παρόντος άρθρου. 

3. Τα  δικαιολογητικά  σύστασης,  νομιμοποίησης  και  εκπροσώπησης  τους
επικυρωμένα  από  αρμόδια  δικαστική  ή  διοικητική  αρχή  της  χώρας
εγκατάστασης τους.

3. Κοινοπραξίες ή ενώσεις εταιρειών

1. Οι κοινοπραξίες ή οι ενώσεις εταιρειών θα πρέπει να καταθέσουν τα δικαιολογητικά
των  εδαφίων  (1α),  (1β),  (2α)  και  (2β)  του  παρόντος  άρθρου  για  κάθε  μέλος  της
ένωσης ή της κοινοπραξίας.

Oι υποψήφιοι ανάδοχοι  επι ποινή αποκλεισμού  θα πρέπει να διαθέτουν όλα τα
απαραίτητα πτυχία για την άσκηση των συγκεκριμένων εργασιών, καθώς και  άδεια
λειτουργίας  συνεργείων  των  αντίστοιχων  ειδικοτήτων.  Αναλυτικά,  γίνονται  δεκτά
συνεργεία  ή  συμπράξεις  συνεργείων  που  πληρούν  τις  προϋποθέσεις  της  τεχνικής
έκθεσης  στο  σύνολό  τους  (όλα  τα  συμπράττοντα  συνεργεία)  και  διαθέτουν  άδεια
λειτουργίας για όλα τα παρακάτω :

1.  Συνεργεία  που  ασχολούνται  με  την  επισκευή  και  συντήρηση  του  κινητήρα,  του
κιβωτίου  ταχυτήτων,  του  διαφορικού,  των  συστημάτων  τροφοδοσίας,  εξαγωγής
καυσαερίων, διεύθυνσης, πέδησης, μετάδοσης κίνησης στους κινητήριους τροχούς,
ανάρτησης, ψύξης και λίπανσης αυτοκινήτων επιβατηγών, λεωφορείων και φορτηγών

2.  Συνεργεία  που  ασχολούνται  με  την  επισκευή  και  συντήρηση  των  ηλεκτρικών
συστημάτων,  οργάνων  και  συσκευών  και  γενικά  την  ηλεκτρική  εγκατάσταση  των
αυτοκινήτων.

3.  Συνεργεία  που  ασχολούνται  με  την  επισκευή  και  συντήρηση  των  κάθε  είδους
συστημάτων πέδησης των αυτοκινήτων. 

4.  Συνεργεία  που  ασχολούνται  με  την  επισκευή,  ρύθμιση  και  συντήρηση  αντλιών
πετρελαιοκινητήρων και ακροφυσίων αυτοκινήτων.

5.  Συνεργεία  στα  οποία  αναλαμβάνονται  επισκευές  και  έλεγχοι  εξαερωτήρων
(καρμπυρατέρ) αυτοκινήτων

6.  Συνεργεία  στα  οποία  αναλαμβάνονται  τοποθετήσεις,  επισκευές  και  ρυθμίσεις
ταχογράφων, ταξιμέτρων και διάφορων άλλων συναφών οργάνων αυτοκινήτων. 

7.  Συνεργεία  στα  οποία  αναλαμβάνονται  επισκευές  και  συντήρηση  κάθε  είδους
συστημάτων ανάρτησης αυτοκινήτων. 

8.  Συνεργεία στα οποία αναλαμβάνονται  επισκευές και  συντήρηση των κάθε είδους
συστημάτων εξαγωγής καυσαερίων αυτοκινήτων. 

9.  Συνεργεία στα οποία αναλαμβάνονται  επισκευές και  συντήρηση των κάθε είδους
συστημάτων ψύξης των κινητήρων αυτοκινήτων. 



10.  Συνεργεία που ασχολούνται  με  την  επισκευή και  συντήρηση αμαξωμάτων κάθε
κατηγορίας αυτοκινήτων-φορτηγων.

11.  Συνεργεία  στα  οποία  αναλαμβάνονται  βαφές  και  συντήρηση  κάθε  είδους
οχημάτων

12. Συνεργεία στα οποία αναλαμβάνονται επισκευές και συντήρηση τροχών. 

13. Συνεργεία που αναλαμβάνουν επισκευές βαρέου τύπου οχημάτων – μηχανημάτων
έργου.

14.  Συνεργεία  στα  οποία  αναλαμβάνονται  επισκευές  και  συντήρηση  κάθε  είδους
υπερκατασκυής (απορριμματοφόρων κλπ.)

Επίσης  οι  συμμετέχοντες  πρέπει  να  διαθέτουν  το  απαιτούμενο  προσωπικό  για  τις
εργασίες συντήρησης – επισκευής οχημάτων και μηχανημάτων.
Β  ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ

Αν σε  κάποια  χώρα δεν  εκδίδονται  τα  παραπάνω πιστοποιητικά  ή  έγγραφα ή  δεν
καλύπτουν  όλες  τις  παραπάνω  περιπτώσεις,  μπορούν  να  αντικατασταθούν  από
ένορκη βεβαίωση ή δήλωση του ενδιαφερομένου, η οποία γίνεται ενώπιον δικαστικής ή
διοικητικής αρχής ή συμβολαιογράφου ή οποιασδήποτε άλλης αρμόδιας αρχής της
χώρας  εγκατάστασης  του.  Σε  χώρες  όπου  δεν  προβλέπεται  ένορκη  βεβαίωση  ή
δήλωση,  δύναται  αυτή  να  αντικατασταθεί  από  υπεύθυνη  δήλωση  ενώπιον  της
αρμόδιας  δικαστικής  ή  διοικητικής  αρχής  ή  συμβολαιογράφου  ή  του  αρμόδιου
επαγγελματικού οργανισμού.

Γ. ΕΛΛΕΙΨΕΙΣ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΩΝ

1. Σε περίπτωση μη υποβολής οποιουδήποτε από τα δικαιολογητικά του άρθρου [8]
της παρούσας ∆ιακήρυξης,  η  προσφορά απορρίπτεται  ως  απαράδεκτη  εκτός  των
δικαιολογητικών που εμπίπτουν στην αυτεπάγγελτη αναζήτηση.

2. Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή, αλλά απορρίπτεται
ως απαράδεκτη, κάθε υποβολή συμπληρωματικών ή διευκρινιστικών στοιχείων
εκτός  εκείνων  που  τυχόν  θα  ζητηθούν  από  την  Επιτροπή  ∆ιενέργειας
∆ιαγωνισμού. 

3. Η Αναθέτουσα Αρχή δύναται να καλέσει τους υποψηφίους να συμπληρώσουν
τυπικές ελλείψεις των ήδη υποβληθέντων δικαιολογητικών, πλην των αναγκαίων
στοιχείων της Εγγυητικής Επιστολής Συμμετοχής, καθώς και να αποκλείσει τους
υποψηφίους που δεν θα αποκαταστήσουν τις ελλείψεις εντός εύλογου χρόνου
κατά την κρίση της Επιτροπής ∆ιενέργειας του ∆ιαγωνισμού. 

4. Επισημαίνεται ότι οι υποψήφιοι που, όπως προκύπτει από το δικαιολογητικό της
παραγράφου  Γ.4  του  παρόντος  άρθρου  δεν  διαθέτουν  την  κατάλληλη
υποδομή,  και  σύμφωνα  και  με  την  διαδικασία  αξιολόγησης  ελάχιστων
προϋποθέσεων συμμετοχής  της ενότητας  [Ζ]  του άρθρου 8 της παρούσας
∆ιακήρυξης, δεν γίνονται δεκτοί στον διαγωνισμό. 

5. Αποκλείονται από το διαγωνισμό οι υποψήφιοι για τους οποίους αποδείχθηκε,
καθ’  οιονδήποτε  τρόπο,  ότι  υπέβαλαν  ψευδείς  δηλώσεις  κατά  την  παροχή
πληροφοριών που ζητούνται στην παρούσα ∆ιακήρυξη. 

ΑΡΘΡΟ 18: Υποβολή προσφορών

Α. Φάκελος προσφοράς

Στη  δημοπρασία  μπορούν  να  λάβουν  μέρος  αναγνωρισμένα  φυσικά  και



νομικά πρόσωπα που ασχολούνται με την παραγωγή, εμπορία και διάθεση των προς
προμήθεια ανταλλακτικών και ελαστικών  όπως επίσης την κάθε είδους επισκευή και
συντήρηση που αναγράφεται στην μελέτη της διακήρυξης γεγονός που αποδεικνύεται
με την προσκόμιση πιστοποιητικού εγγραφής στο οικείο επιμελητήριο.  Η συμμετοχή
στο  διαγωνισμό  προϋποθέτει  ότι  ο  διαγωνιζόμενος  είναι  πλήρως  ενήμερος  της
διακήρυξης αυτής και ότι αποδέχεται όλους τους όρους ανεπιφύλακτα. Η επίδοση της
προσφοράς από το διαγωνιζόμενο αποτελεί τεκμήριο ότι αυτός είχε και έλαβε υπόψη
κατά τη σύνταξη της προσφοράς του, τις γενικές συνθήκες της προμήθειας-εργασίας
ως και τα συμβατικά στοιχεία της αντίστοιχης μελέτης.

Α1. Περιεχόμενο προσφορών

Τα περιεχόμενα του ηλεκτρονικού φακέλου της προσφοράς ορίζονται ως εξής:

(α) ένας (υπο)φάκελος με την ένδειξη «∆ικαιολογητικά Συμμετοχής - Τεχνική προσφορά»
και (β) ένας (υπο)φάκελος* με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά».

Α2.Περιεχόμενα (υπο)φακέλου «∆ικαιολογητικά συμμετοχής-τεχνική προσφορά»

Στον  (υπο)φάκελο  με  την  ένδειξη  «∆ικαιολογητικά  Συμμετοχής-Τεχνική  προσφορά»
υποβάλλονται  η  εγγύηση  συμμετοχής,  και  όλα  τα  απαιτούμενα  κατά  το  στάδιο
υποβολής  της  προσφοράς  δικαιολογητικά  καθώς  και  η  τεχνική  προσφορά.
Συγκεκριμένα, στον προαναφερόμενο (υπο)φάκελο περιλαμβάνονται:

Α3. ∆ικαιολογητικά συμμετοχής

Οι προσφέροντες υποβάλουν ηλεκτρονικά μαζί με την προσφορά τους, εγκαίρως και
προσηκόντως, επί ποινή αποκλεισμού, τα δικαιολογητικά της ενότητας (Α,Β,Γ, Ε) του
άρθρου  8  της  παρούσης,  σε  μορφή  αρχείου  .pdf  σύμφωνα  με  το  ν.
4155/13((ΦΕΚ/Α/29-5-2013) και το άρθρο 11 της ΥΑ Π1/2390/13 «Τεχνικές λεπτομέρειες
και  διαδικασίες  λειτουργίας  του  Εθνικού  Συστήματος  Ηλεκτρονικών  ∆ημοσίων
Συμβάσεων (Ε.Σ.Η.∆Η.Σ.)».

Οι  υπεύθυνες  δηλώσεις,  τα  στοιχεία και  δικαιολογητικά για  τη  συμμετοχή  του
προσφέροντος στη διαγωνιστική διαδικασία υποβάλλονται από αυτόν ηλεκτρονικά σε
μορφή αρχείου τύπου .pdf και  προσκομίζονται στην ταχυδρομική δ/νση του ∆ήμου
Σοφοκλέους  15  Λιβαδειά  ΤΚ  32100  κατά  περίπτωση  από  αυτόν  εντός  τριών  (3)
εργάσιμων ημερών από την ηλεκτρονική υποβολή, πλην των Φ.Ε.Κ. και των εγγράφων
που φέρουν ψηφιακή υπογραφή .

Όταν  υπογράφονται  από  τον  ίδιο  φέρουν  ψηφιακή  υπογραφή  και  δεν  απαιτείται
σχετική θεώρηση. Επισημαίνεται  ότι  τα ανωτέρω δικαιολογητικά ή άλλα στοιχεία του
υποφακέλου  «∆ικαιολογητικά συμμετοχής-τεχνική  προσφορά» που  απαιτούνται  και
έχουν υποβληθεί με την ηλεκτρονική προσφορά τα οποία δεν έχουν εκδοθεί/συνταχθεί
από τον  ίδιο  τον  οικονομικό  φορέα δεν  υποχρεούται  να  φέρουν την  ψηφιακή  του
υπογραφή.  Ως τέτοια στοιχεία ενδεικτικά είναι : η εγγύηση συμμετοχής, πιστοποιητικά
που έχουν εκδοθεί από δημόσιες αρχές ή άλλους φορείς.

Τα έγγραφα που προσκομίζονται ηλεκτρονικά στον Ο.Τ.Α θα πρέπει να είναι ευκρινή
φωτοαντίγραφα από αντίγραφα εγγράφων που έχουν εκδοθεί από τις υπηρεσίες και
τους φορείς αυτούς ή των ακριβών αντιγράφων τους και στην περίπτωση ιδιωτικών
εγγράφων ευκρινή φωτοαντίγραφα από αντίγραφα ιδιωτικών εγγράφων που έχουν
επικυρωθεί  από  δικηγόρο  ή  συμβολαιογράφο,  σύμφωνα  με  τα  οριζόμενα  του
Ν.4250/26-3-2014  φεκ  74Α’.  Εφαρμόζοντας  αναλογικά  την  ανωτέρω  παράγραφο,
γίνονται  επίσης  αποδεκτά τα  απλά αντίγραφα τους  από το  πρωτότυπο,  χωρίς  να
έχουν επικυρωθεί προηγουμένως από δικηγόρο.  Επίσης στην περίπτωση εγγράφων



που προσκομίζονται στον Ο.Τ.Α, και έχουν εκδοθεί από αλλοδαπές αρχές, θα πρέπει
να  είναι  ευκρινή  φωτοαντίγραφα  από  αντίγραφα  εγγράφων  τους  και  να  έχουν
επικυρωθεί από δικηγόρο σε επίσημη μετάφραση.

Α.4 ∆ικαιολογητικά εμπιστευτικού χαρακτήρα.

Σε  περίπτωση  συνυποβολής  με  την  προσφορά  στοιχείων  και  πληροφοριών
εμπιστευτικού χαρακτήρα, η γνωστοποίηση των οποίων στους συνδιαγωνιζόμενους
θα έθιγε τα έννομα συμφέροντά του, τότε ο προσφέρων οφείλει να σημειώνει σ’ αυτά
την  ένδειξη  «πληροφορίες  εμπιστευτικού  χαρακτήρα».  Στην  αντίθετη  περίπτωση,  θα
μπορούν να λαμβάνουν γνώση αυτών των πληροφοριών οι  συνδιαγωνιζόμενοι.  Η
έννοια της πληροφορίας εμπιστευτικού χαρακτήρα αφορά μόνο στην προστασία του
απορρήτου  που  καλύπτει  τεχνικά  ή  εμπορικά  ζητήματα  της  επιχείρησης  του
ενδιαφερόμενου.

Α5.Τεχνική προσφορά

Στον (υπό) φάκελο* «∆ικαιολογητικά Συμμετοχής – Τεχνική Προσφορά», υποβάλλονται
ηλεκτρονικά τα δικαιολογητικά της ενότητας (∆) του άρθρου 8 και του άρθρου 14 της
παρούσης.
Η τεχνική προσφορά συντάσσεται συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική ηλεκτρονική
φόρμα  του  συστήματος.  Στην  συνέχεια,  το  σύστημα  παράγει  σχετικό  ηλεκτρονικό
αρχείο,  σε  μορφή  pdf,  το  οποίο  υπογράφεται  ψηφιακά  και  υποβάλλεται  από  τον
προσφέροντα. Τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στην ειδική ηλεκτρονική φόρμα του
συστήματος και  του παραγόμενου ψηφιακά υπογεγραμμένου ηλεκτρονικού αρχείου
πρέπει να ταυτίζονται. Σε αντίθετη περίπτωση, το σύστημα παράγει σχετικό μήνυμα και
ο προσφέρων καλείται να παράγει εκ νέου το ηλεκτρονικό αρχείο pdf.
Εφόσον απαιτήσεις της διακήρυξης για την τεχνική προσφορά δεν έχουν αποτυπωθεί
στο σύνολό τους στις ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες του συστήματος, ο προσφέρων
επισυνάπτει  στην  τεχνική  του  προσφορά  ψηφιακά  υπογεγραμμένα  τα  σχετικά
ηλεκτρονικά αρχεία.
Οι τυχόν απαιτούμενες δηλώσεις ή υπεύθυνες δηλώσεις του παρόντος άρθρου που
υπογράφονται ψηφιακά από τους έχοντες υποχρέωση προς τούτο, δεν απαιτείται να
φέρουν σχετική θεώρηση γνησίου υπογραφής.

Τα  ηλεκτρονικά υποβαλλόμενα τεχνικά  φυλλάδια (Prospectus),  θα πρέπει  να
είναι  ψηφιακά υπογεγραμμένα από τον κατασκευαστικό οίκο. Σε αντίθετη περίπτωση
θα πρέπει να συνοδεύονται από υπεύθυνη δήλωση ψηφιακά υπογεγραμμένη από τον
προσφέροντα,  στην  οποία  θα  δηλώνεται  ότι  τα  αναγραφόμενα  σε  αυτά  στοιχεία
ταυτίζονται με τα στοιχεία των τεχνικών φυλλαδίων (Prospectus) του κατασκευαστικού
οίκου.

Β. Περιεχόμενα (υπο)φακέλου «Οικονομική Προσφορά».

Η  Οικονομική  Προσφορά  υποβάλλεται ηλεκτρονικά  επί  ποινή  απορρίψεως  στον
(υπο)φάκελο* με την ένδειξη «Οικονομική Προσφορά».

Η οικονομική προσφορά, συντάσσεται συμπληρώνοντας την αντίστοιχη ειδική
ηλεκτρονική  φόρμα  του  συστήματος.  Στην  συνέχεια,  το  σύστημα  παράγει  σχετικό
ηλεκτρονικό αρχείο, σε μορφή pdf, το οποίο υπογράφεται ψηφιακά και υποβάλλεται
από  τον  προσφέροντα.  Τα  στοιχεία  που  περιλαμβάνονται  στην  ειδική  ηλεκτρονική
φόρμα  του  συστήματος  και  του  παραγόμενου  ψηφιακά  υπογεγραμμένου
ηλεκτρονικού  αρχείου  πρέπει  να  ταυτίζονται.  Σε  αντίθετη  περίπτωση,  το  σύστημα
παράγει σχετικό μήνυμα και ο προσφέρων καλείται να παράγει εκ νέου το ηλεκτρονικό
αρχείο pdf.
Για  λόγους σύγκρισης  των προσφορών από το  σύστημα,  στην  ειδική  ηλεκτρονική



φόρμα  της  οικονομικής προσφοράς  του  συστήματος,  οι  συμμετέχοντες  θα
συμπληρώσουν ως τιμή προσφοράς  την τιμή με τρία (3) δεκαδικά  ψηφία (αριθμό)
που προκύπτει μετά την αφαίρεση του ποσοστού της έκπτωσης που προσφέρουν
από την Τιμή Αναφοράς που τίθεται στην παρούσα ∆ιακήρυξη για το αντίστοιχο υπό
προμήθεια είδος.

Εφόσον η οικονομική προσφορά δεν έχει  αποτυπωθεί  στο σύνολό της στις
ειδικές  ηλεκτρονικές  φόρμες  του  συστήματος,  ο  προσφέρων  επισυνάπτει  ψηφιακά
υπογεγραμμένα τα σχετικά ηλεκτρονικά αρχεία.
Το προσφερόμενο ποσοστό έκπτωσης, θα αναγράφεται ολογράφως και αριθμητικά.
∆ιευκρινίζεται  ότι,  καθίσταται  αδύνατος  οποιοσδήποτε  προσδιορισμός  της  προς
προμήθεια  ποσότητας  υλικών ή  υπηρεσιών,  επειδή  η  προσμέτρηση των  εργασιών
είναι  αδύνατη από τη φύση της σύμβασης, (λόγω άγνωστων κάθε φορά έκτακτων
συντηρήσεων  του  κάθε  οχήματος  ξεχωριστά),  για  το  λόγο  αυτό,  ο  ενδεικτικός
προϋπολογισμός  της  παρούσης  δεν  περιλαμβάνει  ποσότητες  των  επιμέρους
ανταλλακτικών-υλικών & εργασιών, αλλά μόνο την κατ’ εκτίμηση δαπάνη του συνόλου
κάθε ομάδας ομοειδών ανταλλακτικών-υλικών, εργασιών και το γενικό σύνολο.

1)Το  ποσοστό  έκπτωσης  της  κάθε  ομάδας,  θα  αφορά  αντίστοιχα  το  ίδιο
ποσοστό έκπτωσης για την κάθε επιμέρους εργασία ή προμηθευόμενο ανταλλακτικό
της ίδιας ομάδας εργασίας ή ανταλλακτικών.
Εναλλακτικές προσφορές από τον ίδιο διαγωνιζόμενο δεν θα γίνονται αποδεκτές. 
Αντιπροσφορές  δεν  γίνονται  δεκτές  και  εφόσον  υπάρξουν,  απορρίπτονται  ως
απαράδεκτες. 
Γίνονται αποδεκτές οι προσφορές που αναφέρονται σε μία ομάδα ή περισσότερες ή &
σε  όλες  τις  ομάδες,  ακόμα  και  σε  μέρος  κάποιας  ομάδας  του  ενδεικτικού
προϋπολογισμού της ∆ιακήρυξης. 
Προσφορές  που  θέτουν όρο αναπροσαρμογής  στα  ποσοστά έκπτωσης (επί  τοις
εκατό), κατά τη διάρκεια υλοποίησης της προμήθειας-εργασίας, απορρίπτονται. 
Με την υποβολή της Προσφοράς θεωρείται βέβαιο, ότι ο Προσφέρων είναι απολύτως
ενήμερος από κάθε πλευρά των τοπικών συνθηκών εκτέλεσης της εργασίας και των
υπό προμήθεια ειδών και ότι έχει μελετήσει όλα τα στοιχεία που περιλαμβάνονται στο
φάκελο ∆ιαγωνισμού. 
*(υπο)φάκελος: κατηγορία επισυναπτόμενων αρχείων στο σύστημα.

ΆΡΘΡΟ 19:  Υποβολή Στοιχείων Τεχνικής Περιγραφής

1. Με την προσφορά τους οι διαγωνιζόμενοι πρέπει να υποβάλλουν και τεχνική
έκθεση-τεχνική περιγραφή από την οποία θα προκύπτει  ότι  συμμορφώνονται
με τις αντίστοιχες τεχνικές προδιαγραφές που επιβάλουν οι κατασκευαστές των
Οχημάτων, όπως επίσης ότι  θα είναι  σύμφωνοι  με τους κανόνες της τέχνης
που επιβάλλει η σχετική ελληνική και κοινοτική νομοθεσία, οι επίσημοι κρατικοί
φορείς και η διακήρυξη. 

2. Όποια προσφορά δεν  συνοδεύεται  από  τεχνική  περιγραφή  ή  υπάρχουν  σ’
αυτή ασάφειες, θα μπορεί να απορριφθεί. 

ΆΡΘΡΟ 20:  Τιμές Προσφορών
1. Ανάδοχος  της  προμήθειας  ανακηρύσσεται  αυτός  που  θα  προσφέρει  τη

χαμηλότερη  τιμή  στις  τιμές  του  προϋπολογισμού  της  μελέτης,  όπως  αυτές
προκύπτουν από την υποβολή ενιαίου ποσοστού έκπτωσης (%) σε ακέραιες
μονάδες στις επιμέρους ομάδες-κατηγορίες του διαγωνισμού. 

2. Ο  κάθε  διαγωνιζόμενος  μπορεί  να  προσφέρει  επί  ποινή  αποκλεισμού
ποσοστό έκπτωσης για  το σύνολο των οµάδων του διαγωνισμού. 

3. Εάν περισσότεροι του ενός προσφέρουν το ίδιο ποσοστό έκπτωσης σε κάποια
ομάδα ή σε ολόκληρο το διαγωνισμό, δύναται να διενεργείται κλήρωση μεταξύ
τους σε ποιον θα ανατεθεί, ή δύναται και να ανατεθεί σε τέτοια τιμή μεταξύ τους
που  από  κοινού  συμφωνηθεί,  παρουσία  της  επιτροπής  και  βεβαιωθεί



εγγράφως με υπεύθυνη δήλωση
4. Προσφορά  που  δεν  προκύπτει  με  σαφήνεια  το  ποσοστό  έκπτωσης,

απορρίπτεται  ως απαράδεκτη με απόφαση του Αρμοδίου Οργάνου, ύστερα
από γνωμοδότηση της Επιτροπής Αξιολόγησης

5. Εάν στο διαγωνισμό τα προσφερόμενα ποσοστά είναι υπερβολικά υψηλά, οι
προσφορές  θα  εξετάζονται  λεπτομερώς  πριν  την  έκδοση  της  απόφασης
κατακύρωσης. Για το σκοπό αυτό μπορεί να ζητηθούν από τον προσφέροντα
εγγράφως οι αναγκαίες διευκρινίσεις σχετικά με τον οικονομικό χαρακτήρα της
διαδικασίας της οικονομικής του προσφοράς, ή τις τεχνικές λύσεις που έχουν
επιλεγεί  ή  τις  εξαιρετικά  ευνοϊκές  συνθήκες  που  διαθέτει  ο  προσφέρων στις
οποίες επαληθεύει πριν την απόρριψη της προσφοράς.

6. Υπάρχει  δυνατότητα  κατακύρωσης  του  διαγωνισμού  σε  περίπτωση  που  η
προσφερόμενη τιμή του αναδόχου ανά ομάδα μπορεί να είναι μεγαλύτερη από
αυτή του Προϋπολογισμού της ∆ιακήρυξης και που όμως δεν ξεπερνάει  στο
σύνολο  της  τον  ολικό  προϋπολογισμό  της  ∆ιακήρυξης  ή  το  ποσό  των
επιμέρους  ομάδων  του  προϋπολογισμού  της  ∆ιακήρυξης  που  καταθέτει
προσφορά.

7. ∆ίνεται η δυνατότητα στους διαγωνιζόμενους να έχουν απόκλιση έως και +10%
από  την  τιμή  προϋπολογισμού  της  μελέτης  σε  κάποια  είδη  αλλά  όχι
περισσότερο, η συνολική όμως αξία όλης της προσφοράς δεν θα υπερβαίνει
σε καμία περίπτωση το ανώτερο όριο προϋπολογισμού της μελέτης της κάθε
ομάδας  και  του  συνολικού  προϋπολογισμού  ή  το  ποσό  των  επιμέρους
ομάδων του προϋπολογισμού της ∆ιακήρυξης που καταθέτει προσφορά.

ΆΡΘΡΟ 21: Ισχύς Προσφορών

1. Οι προσφορές ισχύουν με ποινή αποκλεισμού χωρίς καμία αλλαγή για χρονικό
διάστημα τουλάχιστον τριών (3) μηνών από την ημέρα του διαγωνισμού. 

2. Προσφορά  που  ορίζει  χρόνο  ισχύος  μικρότερο  των  τριών  (3)  μηνών,  θα
απορρίπτεται  ως  απαράδεκτη.  Ο ∆ήμος  μπορεί  με  έγγραφη γνωστοποίηση
προς  τους  διαγωνιζόμενους  να  παρατείνει  πριν  από  τη  λήξη  της,  την
προθεσμία κατά ανώτατο όριο (3)  μήνες,  χωρίς οι  διαγωνιζόμενοι  να έχουν
δικαίωμα για αντιρρήσεις. Μετά τη λήξη και  του παραπάνω χρονικού ορίου
παράτασης  ισχύος  της  προσφοράς,  ματαιώνεται  το  αποτέλεσμα  του
διαγωνισμού,  εκτός  εάν  συμφωνεί  και  ο  μειοδότης  για  τη  συνέχιση  του
διαγωνισμού, αποδεχόμενος την εκ νέου παράταση ισχύος της προσφοράς. 

ΆΡΘΡΟ 22: Ανακοίνωση Κατακύρωσης

1.  Στον  ανάδοχο  που  έγινε  η  κατακύρωση  αποστέλλεται  ηλεκτρονικά
ανακοίνωση  κατακύρωσης  στην  οποία  επισυνάπτεται  η  απόφαση  αρμόδιας
Επιτροπής.

Ο ανάδοχος του διαγωνισμού καλείται να προσέλθει στα γραφεία του δήμου
σε χρονικό διάστημα δέκα (10) ημερών και όχι μεγαλύτερο των δεκαπέντε (15) ημερών,
για  την  υπογραφή  της  σχετικής  σύμβασης.  Εάν  δεν  προσέλθει  μέσα  σ'  αυτές  τις
προθεσμίες για την υπογραφή της σύμβασης ή δεν προσκομίσει την εγγύηση καλής
εκτέλεσης, εφαρμόζονται γι’ αυτόν οι προβλεπόμενες από το ΕΚΠΟΤΑ κυρώσεις.

Η σύμβαση τίθεται σε ισχύ με την υπογραφή της, που πρωτοκολλείται την ίδια
ημέρα στο πρωτόκολλο του δήμου.

Ά  ρ      θ  ρ      ο     23  -     Λ  ο  ι  π      ά      Σ  τ  ο  ι  χ  ε  ί  α

Οι Εργασίες επισκευής θα είναι άριστης ποιότητας σύµφωνα  µε τους κανόνες
της τέχνης και της επιστήµης.



Οι αναφερόµενες   στη µελέτη εργασίες επισκευής -  συντήρησης  ,
προμήθειας ανταλλακτικών και ελαστικών είναι ενδεικτικές και όχι περιοριστικές
και   δεν αποκλείουν σε  καµιά περίπτωση κάθε   άλλη   σχετική εργασία
συντήρησης -  επισκευής  ή  προμήθειας  ανταλλακτικών  και  ελαστικών που
τυχόν θα απαιτηθούν στην διάρκεια της ανάθεσης και  δεν προβλέπονται µε
την  παρούσα  µελέτη.

Η ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΛΕΒΑΔΕΩΝ

ΓΙΩΤΑ ΠΟΥΛΟΥ
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